

91金融拟推出股票配资业务 抢占互联网金融下一个风口

■ 江铃 报道

1月12日,91金融创始人、CEO许泽玮在参加零壹财经与第一财经共同主办的电视访谈节目《首席评论——互联网之夜》时透露,面对牛市到来带来的资金需求,91金融将结合股市趋势推出互联网股票配资产品——91配资,通过91金融超市平台,为有资金需求的股票操作者提供杠杆资金来源。

据悉,91配资将搭载在91金融旗下互联网金融导购平台91金融超市上,将更多元化地满足拥有不同风险偏好以及资金需求的投资者,并进一步完善91金融搭建的金融生态体系。

许泽玮表示:“我们正在配置产品,在设计上,会做到小额分散,并且交易过程要比融资融券更灵活,让网络配资相比民间和传统金融机构都更有产品竞争力。”

牛市吸引资金 催生网络配资

最近股市走强,各路资金以不同的方式涌入市,包括P2P在内的互联网理财也被抽血,资金流的压力对互联网金融机构多少产生了一些影响。

91金融创始人、CEO许泽玮表示,“股市变好,从资金流向来讲确实有一些资金从稳健性的理财收储转移到权益类的市场,但是‘抽血’确实太夸张了,因为互联网理财资金市场体量是比较小的,所以还谈不到那么大的影响,但是影响是存在的。”

据数据显示,整个12月份的A股资金都十分强劲,新增的股票账户300多万,平均每个交易日有将近15万的新增账户,这就意味着很多新的投资者进入这个股市,同时资金的净流入,在12月份和今年1月份这几个交易日非常大,这就意味着新的散户进入了股市。但大型的P2P在12月的交易量上波动并不大,而一些中小型的公司确实出现了成交额的下滑。

零壹财经CEO柏亮表示,对于P2P平台来说,一些有几万个投资人的P2P平台也出现了一些投资人数量波动,“这说明对P2P上确实形成了一些压力,但同时确实也有另外一种情况,牛市对于资金的吸引还没有到抽血让大家过不下去的情况,虽然也带来了比较大的压力。”

而针对股市对于互联网金融平台的压力,互联网金融企业也开始思考更多的产品可能。许泽玮表示,91金融作为互联网金融



●91金融创始人:吴文雄、许泽玮、姜志熹(由左至右)

服务平台,首先还是需要守本固元,继续做交易信息的撮合,因为投资者有不同的风险偏好,不能所有都跑去炒股。第二要开始设计出更多灵活性高的产品。第三便是配合市场的趋势,做出有关股市的产品——91配资。

网络配资产品 风险与机会并存

对于网络配资引发的争议,柏亮认为,“这跟我们P2P配资是一样的,一旦变成互联网之后就引起了比较多的争议,主要是因为过去的线下配资大多在熟人圈子里,或者通过熟人引荐等方式实现的,但是互联网实现了陌生人之间的配资,所以导致人们会把这种风险的想象放大。包括这种风险控制的机制也会有新的模型,新的方式来设计,尤其是像资金安全、资金的监控等等,会使人们对这个事情有更多的担忧。”

而正在进行配资产品设计尝试的91金融,同样也面临着这样的挑战,许泽玮表示,我们正在配置产品,因为传统已经存在了,肯定跟融资融券有差别,从任何一个金融产品来讲不仅要看到机会还要看到风险,网络确实有它的特点,第一是面向海量的陌生人,这个是网络的特征造成的,所以说产品在设计上,至少做到小额分散,所有配资人借钱的对象和投资的对象都要做到小额分散,因为你不可能变成熟人。第二是交易过程,一定要把融资融券更灵活,你的交易过程要更灵活,否则的话就没有竞争力,所以一定从这两个角度,一个和民间比,一个是和传统金融机构比,有产品的竞争力在,才能保证产品推出市场有一定的占有率为。

从投资者的角度来讲,投资任何一款理

财产品都需要考察它的安全性、收益率和流动性。“配资业务提到的杠杆是五倍还是十倍,这个是以保证金为比例的”许泽玮介绍,“我们的平台要考虑对产品的控制,以稳健为主,因为投资者要考虑风险偏好,所以我们的配资产品采用的逻辑和券商是一样的,只不过把交易过程变得更便捷。”

柏亮坦言,网络配资产品从本质来讲真正考量的还是平台本身,“平台对这些接受配资的投资者的判断怎么样很重要,因为最终可能要承担风险的是平台。”

对于平台的考验,许泽玮认为,“一个平台要做的事情就是,第一,控制风险,这是最核心的,控制风险就是平台怎么运营安全,第二就是能不能留住用户,我指的用户就是理财人,实际上有多少用户在你的平台上把钱投出去或者借出去,或者愿意买你的产品,这才是对于平台来说最重要的,只要一个良性运行的平台都不会违背这个规则。”

“如果出现了无法强行平仓,或者某种原因造成了亏损,给这些配资或者给这些配资人提供资金支持的投资者造成了损失,平台也有相对应的偿债能力、偿债意愿和偿债措施。”许泽玮说,“这就是最大限度保护理财人,对理财人而言他就是买了一个理财产品,所以说一定要最大限度保证我们平台投资者的利益,这才是平台存在的最大意义。”

网络配资炒股 投资人的风险何在

配资业务为投资人提供了安全性,但股票市场是高收益高风险的投资场,网络配资同样如此,对此柏亮表示:“杠杆的高低决定了投资者对波动性的承受,如果是十倍杠杆

的话,也就是说当下跌到10%的时候就要开始平仓了,但如果你是五倍杠杆的话可以忍受20%的下跌,股票市场是一个高波动市场,所以对于杠杆率的设置,是投资者对不同风险程度的认同,你愿意接受更高风险更快频率的产品,或者说更快的打法的话,有的就可以选择这个。但是杠杆真的是投资人值得注意的问题。”

网络配资产品大大降低了股市的参与门槛,但降低门槛后,一些对股市并不是那么了解的投资者参与到股市中,容易受到股市波动而造成利益的损失。对于配资产品风险与机遇的共存,许泽玮更愿意从机会的角度看这类的投资,“在过去投资P2P或者投资网络理财中相当大的一部分是股民,中国的股民是特别可爱的一群人,用我的话来说至少有风险定价意愿,他知道他投的某一个产品有可能有收益,但是也意味着收益和风险是挂钩的,所以过去投P2P这样的比例是50%是原来的股民,你的用户基数不一定是原来理财的基数,很大程度是原来炒股的基数,现在股市行情又热了,更多人涌入股市,也就意味着他知道他的行为意味着什么。”

面对现在互联网金融产品都会面对的政策和监管可能带来的限制,许泽玮表示:“91金融这个平台提供的就是一个信息撮合的服务,双方完成借贷关系,我们会严守我们的职责,做一个信息中介。并且资金是不通过我们的,我们不做资金池,这个和类似于其他的互联网金融,尤其P2P类的产品,我们是适用同样一个原则的,只不过里面的产品不一样。”

柏亮表示,正常如果按照P2P的方式配资,确实没有更大的差别。“过去的资金去向是用于消费或者生产,配资呢,把钱投过去,去向就是炒股,所以回报主要来自于两种,如果上升,那么来自于投资者的收益的,应算是收益的一部分,但如果是开始亏损了,那么这个回报便来自于这个持有股票账户投资者的本金,这便是主要的区别。如果说政策风险的话,主要是看P2P配资这么一种方式,最终对整个股市杠杆有多大影响,从目前来看还是非常小的。所以目前这种范围内,应该还不会有大的或者说不用大的政策调整来去规范它,或者来干预。”

而对投资人来说还是有一些风险的,比如说资金账户的风险,接受配资的人对资金账户的监控是不是到位,资金是不是安全,是否可以及时平仓,出现比较大的下跌行情的时候能不能及时平仓。

“印度象”能赶超“中国龙”吗

■ 西越

近日,英国《金融时报》发表社论称印度应把握“中国良机”,说世界银行(World Bank)最近发表预测,作为亚洲新兴市场大国之一的印度,经济增长率将超越另一新兴市场大国——中国。

世界银行这个预测认为,2017年印度的增长速度将达到7%,而中国将降至6.9%,这样,在2017年印度的经济增长率将超越中国。

如此精确地预测两年后一个国家的经济增长速度,似乎有点冒险,但也不能说完全没有依据。2014年4月底,世界银行根据2011年国际比较项目的结果推算,按购买力平价预测,2014年中国GDP将超过美国。这在经济学界得到一定的认可,因为早在1998年,学者麦迪森在他《中国经济的长期表现》中就预测,到2015年时中国GDP将达到并超过美国,相当于美国GDP的100.7%。2014年10月8日,国际货币基金组织正式公布,中国按购买力平价算法的GDP为17.632万亿美元,美国为17.416万亿美元,中国GDP相当于美国的101.1%,超越美国。

无论是麦迪森的预测,还是国际货币基金组织的研究结论,都与世界银行的预测不谋而合,说明世界银行是有预测能力的,它预测印度在两年后经济增长速度赶超中国,不是故作惊人之语,离谱到不可信。同样为新兴的市场大国,印度经济增长速度能超越中国,确实不是一件小事。

即便世界银行的预测不是十分准确,作为一个趋势来讨论两个国家的经济发展未尝不可,那就是,在未来一段时间,印度的经济增长速度,有没有可能赶超中国呢?我认为,这是有可能的,主要有以下两个原因。

首先,两国处在不同的经济周期,中国正慢慢告别过于依赖信贷和能源投入的经济增长模式,或者说要摆脱严重依靠投资和出口拉动的经济增长模式,处在调整结构,产业升级转型的过程,转向主要依靠创新驱动拉动、依靠消费拉动,进入“新常态”。在这个过程中,产能过剩,内需乏力,创新不足,经济增速明显下滑,官方不得不调低经济增长预期,由超高速发展调到中高速发展,在2014年增速跌破7.5%的情况下,官方已经接受并告诫民间也接受,增速下行已是铁定,将来甚至允许增速波动于6%到7%之间,这在过去是不可想象,也无法接受的。

而印度则正处于经济增长周期,高盛的一份报告称,印度即将进入新一轮增长周期,它的经济形势要好于以前。印度的经常账户赤字和财政赤字已经收窄,之前居高不下的通胀也已下降。廉价石油是一个福音。

至少在经济结构上,目前印度较中国可靠,中国还需要更大的努力来刺激消费,印度经济则在更大程度上由消费驱动——世界银行的数据表明,在印度,消费占GDP的比例超过70%,而中国还不到50%。所以,印度不太可能遭受如今困扰中国的固定资产投资过剩的后遗症。

其次,从人口结构看,印度占有很大的优势。有学者研究说,印度的年轻人口不像中国那么快老龄化:印度低于15岁的人口数量接近总人口的三分之一。而在我国,这一数字只有五分之一。里昂证券(CLSA)估计,中国劳动年龄人口占总人口的比例从2010年起已开始下降。印度的劳动人口比例仍在上升,到2030年应该超过中国。也就是说,当中国的刘易斯拐点到来,人口红利吃完了,印度的人口红利还将持续增加,这一增一减,就是印度超越中国的重要条件。

事实上,我们已经能明显地感觉到,由于中国劳动力成本上升,国内一些劳动密集型产业正不断地向东南亚和印度迁移,具有劳动力多,劳动力成本低的印度很有可能凭制造业起飞,实现经济快速增长,摆脱贫困,追赶中国。

无论是经济结构,还是人口结构,印度都比中国有利得多,这些都有可能使印度长期占据经济增长的制高点。印度有很强的后发优势,中国则潜伏着未富先老,老富先衰的危险。当然,印度的人均GDP仅为中国的一半,所处的发展阶段比中国早得多,印度要想在人均上超越中国,还将是一个长期的过程。

中国要继续保持压倒印度的经济增长速度,必须在升级转型上有突破,在新兴产业上有作为,其核心就是创新,但创新与制度环境有极大的关系。比较中印两国,印度的政治制度更利于创新,而不是中国。我们看印度,为什么会有那么多世界一流的外包、软件、制药和商业服务公司?为什么西方企业更愿意向印度、而不是中国的研发中心投入资金?这是对其知识产权保护的信任,对其更加自由的市场经济的信任。倘若在这一块的竞争上,中国在制度改革上不下刮骨疗伤的功夫,未来被印度超越并非天方夜谭。

中国A股市场最大的风险源于哪里?



玉航观察·肖玉航专栏

羊年开门红

中铁武汉电气化局集团成都分公司中标皖赣铁路芜湖至宣城段扩能改造站后“四电”系统集成及相关工程

1月12日,捷报传来,由中铁武汉电气化局集团成都分公司代表中铁武汉电气化局集团有限公司投标的皖赣铁路芜湖至宣城段扩能改造站后“四电”系统集成及相关工程,

经过激励的竞争一举中标,中标金额为56013.184万元。该项目2015年1月15日开工,合同工期1050天,计划2017年底建成。本次“四电”集成范围为皖赣铁路芜湖至宣城段扩能工程的通信、信号、电力、电气化、防灾安全监控系统、车辆、“四电”独立房屋,包括皖赣线芜湖至宣城段正线及相关联络线工程。该项目是商合杭客运专线及皖赣铁路通道的重要组成部分,它的建设将完善和优化区域快速路网布局,加快苏皖与赣东、闽地区生产要素的交流。

自得到招标信息后,公司领导十分重视,针对项目精心布置投标工作,明确分工和责任,对投标文件、技术质量等具体工作提出明确要求。公司市场部相关工作人员认真研究招标文件,领会招标意图,制定了周密的工作计划,事前准备并精心组织实施。面对时间紧,工作量大等困难,面对众多实力强劲的竞标对手,部门相关人员迎难而上,团结一致,加班加点,高效率、高质量编制投标文件,并按期保质地交付招标方。最终,凭借公司良好的信誉、行业经验、强大技术实力以及优秀的方案、完善的质量进度保证体系、合理的报价赢得了招标单位的肯定,并顺利中标。

皖赣铁路“四电”系统集成及相关工程的中标是成都分公司经营方针的胜利,成都分公司始终坚持铁路市场与市政市场并举,相关业务板块多元协调发展。万文斌总经理多次在经营工作会上强调:一是合理规划市场,实行项目分类管理,对于不同级别的市场实行不同的经营策略;二是明确责任分工,完善经营区域布局。公司第一次党政联席会议就对各个区域经营工作进行了详细划分,明确了片区分管领导,各个领导也分别多次去拜访了所管区域正在跟踪项目的业主;三是利用既有关系积极开拓各级市场,尤其是与相关项目设计方、投资商都要进行商谈接洽,建立良好的关系。

冲锋的号角已经吹响,分公司员工将秉承“专业专注,造福社会”的企业使命全力以赴,精益求精、优质高效完成施工任务,发挥在建项目的前沿触角作用,进一步开创公司经营工作的新局面。(张晓玲 李伟 金沧海)

险的回归,风险不容小视。主板新股加入到PE急升式的秒停,未来恐怕风险巨大。

从中国新股发行预期来看,根据证监会最新公布的数据,截至2014年12月25日,证监会受理首发企业654家,其中,已过会38家,未过会616家。未过会企业中正常待审企业591家,中止审查企业25家。在即将过去的2014年,新三板数据显示,今年1月底新三板挂牌企业已超过1700家,同时仍有在审企业500多家,券商已签约的拟挂牌企业达到3700多家。试想未来新股发行如果依然采取目前的秒停等非市场化制度,那么A股有可能累积成全球风险最大的市场。

研究发现,新股上市首日的政策规定,为新股开了一个口子。在1995年之前的T+0时期,市场新股炒作虽然有之,但并未出现连续性、总体性的暴炒行为,因为所有股票都是一样交易方式——T+0且无涨跌幅。在推行T+1与涨跌10%的限制后,新股上市首日分别出现了无涨跌幅、144%涨停等政策。事实证明,这种给首日上市新股以超市场待遇的设计,给相关利益持股与利益人提供了炒作机会与路径。

在审批制的大制度框架下,新股发行与上市一再遭遇人为的干预。出了问题后,暂停一段时间;当新股破发对市场形成了负面影响时,新股发行暂时停一段时间;遇到什么重大事件时,新股申购与发行又往往暂停,这一系列怪相,将新股神秘化了。现在回过头来看,政策的多变导致了市场预期不明。2009年以来,沪深新股IPO政策几乎每年一变。这给市场新股发行的连续性与总体推进、让市场来确立价格形成了较大的障碍。试想,要是新股发行不暂停,保持正常供应,股价焉能不自然回归?看看中小板、创业板吧,不少股票不就从100元回归到目前的10元左右了么?

从世界主要资本市场来看,当投资者日趋成熟之时,市场机构时代的特征也会越来越突出,新股投资的理性程度或风险特征也会表现得越来越显著。在欧美老牌市场,在日本、我国香港等相对成熟的市场中,新股上市当日破发早就屡见不鲜,由于这些市场的交易制度与规则并不给新股一个特定的

区别性首日交易待遇,这就使新股炒作在制度上受到了最根本的限制,而新股一旦涉及欺诈上市或业绩变脸或者市场投资回报较差,则股价很可能跌得面目全非,退市的风险即刻体现。可以说成熟市场的优胜劣汰机制与公平交易对等原则,使得新股上市后走势较为理性。相比之下,中国新股制度造成的绝大多数泡沫品种风险,可以称之为世界第一,目前这一造风险运动仍在不断深化。

总体而言,中国新股制度所累积的风险源有可能在未来拖累市场,从交易制度上要形成对等制度,或总体性市场交易制度的改革,加上退市政策等优胜劣汰机制,或才可能从根本上遏制住沪深股市经久不息的炒新打新累积成70~300倍PE,无论机构投资者还是中小投资者固然都需要改变新股投资理念,培育风险意识。政策与交易规则不能频繁改变,制度设计不能给新股以特别待遇或许是更重要的方面。从这个思路出发,可否考虑新股上市首日也遵循与老股同样的交易规则,即T+1与涨跌10%?或则恢复整体市场的T+0交易制度,让新股的区別化交易终结。

目前来看,新股不断累积的投资风险正在不断提升,未来市场或将受重大股价回归冲击,投资风险不容忽视,其已形成中国股市最大的风险源累积点。

(作者简介:肖玉航,资深市场研究人士、财经评论员,新华社瞭望智库特约研究员)

国药准字H46020636

快克

复方氨酚烷胺胶囊

请在医生指导下购买和使用

海南亚洲制药股份有限公司生产

海南快克药业总经销